
 
 

Forår: Drøsselbjerg, den 30. april 2025 

Referat af bestyrelsesmøde i Drøsselbjerg Strands Vandværk 

Onsdag 23. april 2025 kl. 16:30 hos Bjarne, Bagervænget 8A, Sæby. 

Deltagere:  Formand  Troels Lund 
                     Næstformand  Allan Burmeister 
                     Kasserer  Lars Meng  

Sekretær  Hasse Larsen 
Bestyrelsesmedlem Kaj Pedersen 
1. suppleant   Henrik Hjernø Sørensen  
2. suppleant  Claus Bjerge   

        
Vandværkspasser  Knud Olsen 

 Regnskabsfører  Bjarne Thor Jensen   
   
Dagsorden:     
 

1. Underskrift af referat fra mødet den 4. februar 2025 
Referatet blev underskrevet.  
 

2. Regnskabsfører 
a. Balance pr. 31.03.2025 

Balancen udviste et overskud på knap Kr. 100.000,- højere end sidste år på samme tid. 
b. Saldo i banken pr. 23.04.2025 

Pr. 23. april 2025: Driftskonto Kr. 1.829.845,78 og Målerkonto Kr. 388.048,38  
Målerkontoen skal dække indkøb af de næste ca. 200 målere. 

c. Antal ejerskifte til d.d. 
Der er blevet foretaget i alt 10 ejerskifte i 2025. 

d. Regnskab 2024 til underskrift (såfremt det er modtaget fra revisor) 
Regnskabet blev underskrevet og det lægges på vandværkets hjemmeside. 

e. Pasning af regnskab under Bjarnes fravær 
Lis Jensen har i perioden ordnet betalinger af regninger om afstemning af bankkonti. 
Ordningen fortsætter indtil videre. 

f. Takstblad for 2026 
Takstblad for 2026 blev uddelt og er en indexregulering af taksterne for 2025. 
Indholdet blev taget til efterretning og fremlægges til orientering på generalforsamlingen. 

g. Budget for 2026 
Budget for 2026 blev uddelt, og det viser et overskud på godt Kr. 50.000,- 
Budgettet blev taget til efterretning. 
 

3. Vandværkspasser 
a. Status på daglig drift 

Knud berettede at værket kører stabilt og der har ikke været konstateret ledningsbrud. Der 
har været gennemført efter og tårnet er blevet renset. Ingen bemærkninger fra Dalgaard der 
gennemførte arbejdet. Vandtilførslen til udhuset er nu genetableret efter vinteren, så 
håndvask og toilet fungerer. Ellers intet at bemærke. 

b. Udskiftning af vandmålere 
Det blev besluttet at indkøbe næste parti måler til udskiftning. Det drejer sig om ca 200 stk. 
Knud og Bjarne koordinerer dette. 
 
 
 
 
 

4. Formanden  
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a. Orientering fra formanden 
Ingen egentlig information, og ingen henvendelser fra andelshaverne. 

b. Færdselsret på matr. Nr. 9c Drøsselbjerg 
Troels og Kaj havde møde med ejerne af matriklen ang. adgangsforholdene til boring 2. 
Forholdende er entydigt beskrevet i en tinglyst servitut fra 24. februar 1972. Bestyrelsen 
besluttede fortsat at følge servituttens tekst. Troels meddeler dette til ejerne.  

c. Vedligeholdelse af vejen Søbo 
Oplæg fra beboere på Søbo om fremtidig fordeling af omkostningerne for vedligeholdelse af 
den fælles privatvej. Oplægget tiltrådt og Troels melder dette tilbage, og der skal derefter 
udarbejdes en egentlig aftale der underskrives af alle ejerne af ejendomme på Søbo. 

d. Installering af 2-faktor løsning ved ind logning på produktionsanlæg 
Løsningen er etableret, men hvad med den fysiske sikkerhed på værkets bygning, herunder 
beslutning om ny dør og drøftelse af aflukning af adgang til de åbne kar. 
2-faktor løsningen fungerer oplyste Knud, om end det er lidt mere besværligt. 
Med hensyn til ny dør ind til værket blev det besluttet at indhente fornyet tilbud, og derefter 
få det iværksat. Det vil forøge sikkerheden på værket mod indtrængning af eventuelle 
uønskede personer. Der fortages ikke yderligere i forhold til de åbne kar. 

e. Fælles databibliotek (Hasse) 
Er etableret. Hvem skal have adgang? 
Troels bad om adgang til det fælles databibliotek. Hasse sørger for dette. Hvis andre 
bestyrelsesmedlemmer får behov for adgang, så kontakt Hasse. 
 

5. Kursusaktivitet og møder  
a. Aktuelle kurser 

Troels har deltaget i generalforsamlingen i Region Øst i Danske Vandværker. 
Der afholdes Fyraftensmøde på Gørlev Vandværk den 27. august 2025. 
Der afholdes møde om kommende regler for takstblade den 24. september 2025. 

b. Besøg på Vandværksmessen i Roskilde den 31. januar 2025 
Troels, Hasse, Allan, Kaj, Henrik og Claus deltog. Der var enighed om at det er meget givende 
at deltage i den årlige messe og de tilhørende miniseminarer. Det giver et godt indblik i hvad 
der rører sig indenfor området. 

c. Deltagelse i møder om Grøn Trepart 
Hasse, Claus og Kaj deltog i mødet hvor der blev informeret om status på arbejdet med Grøn 
Trepart. Samtidig blev det oplyst at Drøsselbjerg ikke hører under Treparts sekretariatet i 
Kalundborg, men under sekretariatet i Næstved (Smålandsfarvandet). Det videre arbejde kan 
få betydning for arbejdet med BNBO i vores område. Hvis forhandlingerne udlægger et 
område ved vores boringer som lavbundsområde, så skal der måske ikke ydes BNBO 
erstatning. Det er et yderst kompliceret projekt, og der er ikke umiddelbart direkte 
sammenhæng mellem Trepart arbejdet og lovgivningen om BNBO. 
 

6. Kodeks for bestyrelsens arbejde  
a. Aktivt ejerskab (kan udsættes til næste møde) 

Vi følger teksten i Regulativet om Aktivt ejerskab. Der udsendes ½ års informationer og alle 
mødereferater lægges for hjemmesiden. Her findes også alle testrapporter om 
vandkvaliteten. Indkaldelse til generalforsamling bliver annonceret i Ugeavisen ligesom alle 
andelshavere får en mail med indkaldelsen (der er enkelte andelshavere vi ikke har 
mailadresser på). Men fremover bliver der kun indkaldt via mail og opslag på Facebook. 
 

7. Køb/leje af nødgenerator 
Vi venter med yderligere arbejde omkring anskaffelse af nødgenerator. 
 
 

8. Generalforsamling 2025 
Generalforsamlingen afholdes den 24. maj 2025 kl. 10.00 i Kirke Helsinge Forsamlingshus, og der 
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afholdes efterfølgende konstitueringsmøde i bestyrelsen. 
Der serveres Kaffe og brød. Troels sørger for brød og kaffebønner. 
Heino fra forsamlingshuset sørger for øl og vand. Troels kontakter Heino. 
Erling Rasmussen, Gørlev foreslås som dirigent. Lis jensen skriver referat i Hasses fravær. 
 

9. Eventuelt 
Der trænger til at blive gjort hovedrengøring på værket, og de manglende ventiler i tårnet skal 
udskiftes. Begge dele sættes i gang. Knud koordinerer og indkalder nødvendig hjælp til opgaven. 
 

10. Næste møde 
Aftales efter generalforsamlingen. 
 
Bestyrelsens underskrift for godkendelse af referatet 
 
 
 

…………………………….  
Referent 
Hasse Larsen 
 

 
 

……………………………    ………………………… 
Troels Lund    Allan Burmeister 

 
 
 

…………………………..    ………………………… 
Lars Meng    Kaj Pedersen 

 

 

 


